

ГОЛОС

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА

Кировского района
Ставропольского края

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

СРЕДА, 24 СЕНТЯБРЯ 1997 года
№74 (5799)

ИНДЕКС 54022 ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

ВРЕМЕНИ

Новости События Факты

Появилась надежда?

Предстоящая в России денационация денежных знаков, возможно, не коснется вкладов населения, сделанных до 1992 года. Об этом заявил в Орле президент РФ Борис Ельцин.

Сейчас необходимо подсчитать, во сколько это обойдется казне, "но я не думаю, что на это уйдет много денег", отметил он.

Президент сообщил, что сейчас идет работа над решением проблемы вкладов, сделанных до 1992 года. При этом он подчеркнул, что "людям обижать нельзя". "В процессе подготовки денежной реформы до 1 января 1998 года мы найдем решение этого вопроса", - сказал Борис Ельцин.

ИТАР - ТАСС

Деловая поездка во Францию

По приглашению Международного банка реконструкции и развития сельскохозяйственных реформ по проекту "Арис" была организована практическая стажировка во Франции специалистов семенного контроля России, в которой участвовала и начальник госсеминации нашего района Л.П.Маршанина. Цель стажировки - изучение международных методов контроля качества семян и сертификации сортов и гибридов.

За 12 дней пребывания в шести городах Франции ознакомились с организацией семеноводческого сектора в этой стране, производством семян и практической организацией контроля.

(СОБ.ИНО.)

"Первоклашка"

Веселый и добрый праздник-конкурс для малышей, впервые переступивших в этом году порог школы, их родителей, бабушек и дедушек прошел в Орловском Доме культуры. Нарядные мальчики и девочки показали разнообразие своих талантов и дарований: они пели и танцевали, рассказывали стихи, как орешки, щелкали загадки о домашних животных и деревенском подворье; доверливо бойко считали, помогая лесным гостям пробраться через дебри математики, уверенно отвечая, сколько же будет "два плюс два".

А побежденных и победителей не было; все ушли домой с подарками, цветами и улыбками.

Л. БОНДАРЕНКО

Новопавловск готовится к юбилею

4 октября Новопавловск и станции Государственная (Советская), Марьинская и Старопавловская будут отмечать свой 220-летний юбилей и 5-летие Павловского отдела ТКВ.

- Как же готовится к празднику город?

Об этом я спросила у его главы Владимира Федоровича КУЗНЕЦОВА, который, к тому же, является еще и атаманом Новопавловского отдела Терского казачьего войска.

- Дел по горло, а денег, как всегда, маловато. Этот юбилей планируется как большой казачий праздник, и готовиться мы к нему начали не сейчас, а задолго, давно. Раньше-то как готовились все христиане к своим престольным праздникам? И в горницах приберут, и хаты выбелят-вычистят, а за двором подметут - всем миром наведут порядок в станицах, и родники соображают чистили, и рожи обиходили, и на благоустройство жертвовали. Потому что понимали: праздник не для атамана делают - для себя, для своих детей и внуков, для души собственной.

Вот и теперь хочется мне, чтоб не иждивенчески относились наши люди к тому, что делают для благоустройства города и станиц их администрации, а каждый, по мере сил, внес бы и свою лепту в то, чтобы стала чище и краше его станица, город, поселок. И сегодня наша первейшая задача - привести город в порядок: чтоб улицы были без рытвин и ухабин, чтоб не было на них мусора и бурьяна, чтоб клумбы были красивыми, дома ухоженными и отремонтированными, чтоб автобус ходил по городу исправно, чтоб звали в церковь прихожан колокола церковные. Чтоб на площади было бы по-настоящему красиво и празднично, чтоб люди от души веселились и отдыхали. Каждый сможет на этом празднике проявить свой талант: кто-то рукоделие выставит, кто-то свои картины, кто-то споет или спляшет, а кто-то просто посмотрит интересные выступления самодеятельных и профессиональных артистов.

Конечно же, люди узнают о славных казачьих династиях, чьи пра-прадеды и основывали Азово-Моздокскую казачью ли-

нию и наши станицы, познакомятся с творчеством самодеятельных поэтов и композиторов, написавших песни о своей малой Родине, побываешь ты и на конкурсе молодых казаков "Колесо истории", и на народной ярмарке - большом казачьем базаре, на детском спортивном празднике, и на скачках, узнаешь, кто станет первой новопавловской красавицей, попробуешь блюда старинной казачьей кухни, покатаешься на тачанке, примите участие в розыгрыше лотереи. А пока идет большая черновая работа: латаем асфальт, обрезаем деревья, убираем улицы. Уже частично благоустроили улицы Красную, Курскую, Октябрьскую, Продольную, Журавку, где обычно много людей и машин, приводим в порядок дороги и улицы в наших новых поселках, на новостройках, гравим их.

В этой работе большую помощь оказывают администрации Зольского балластного карьера (Ю.В.Волгин), МДРСУ (Ф.В.Артемюков), АО "Автомобилист" (В.Ф.Шевелев), МХАТП "Новопавловское" (А.В.Братерский), КПП "Кировский" (В.А.Дмитриенко), КПП "Новопавловский" (А.И.Искеев), ДПМК-9 (В.А.Бондарев), МПОКХ (А.Е.Швыдко) и другие.

Я прошу всех жителей города принять активное участие в подготовке к празднику и в его проведении. Пусть будет больше радости в наших домах! Администрация старается сделать все возможное, чтоб людям жилось легче, в поселки Солнечный и Терский подвели воду. В Терском началась газификация и электрификация.

Когда у человека обустроен быт, когда есть любимая работа, в семье согласие - тогда и праздник в радость. Вот мы и работаем для того, чтоб люди поверили, что жизнь наша наладится, и будут в ней и будни трудовые, и праздники.

Очень хочется, чтоб слова казачьего атамана и главы администрации Новопавловска сбылись. А это зависит от каждого из нас.

Сделаем наш город красивым!

В. ЧЕРНЫШЕВА

На повестке - сев озимых

Начальник отдела растениеводства Управления сельского хозяйства И.М.Винников провел совещание с главными агрономами сельхозпредприятий района. Рассматривались неотложные текущие вопросы, связанные с уборкой поздних культур, началом осеннего сева.

Отмечалось, что в основном все хозяйства, несмотря на трудности с обеспечением ГСМ, своевременно подготовили почву под посев озимых зерновых (они займут 38800 га,

в том числе озимая пшеница - 31000 га), обеспечили себя высококачественными семенами. Внимание обращалось на то, чтобы семена обязательно подвергались протравливанию и только потом заделывались в почву. Организовано вступили в посевную такие предприятия, как "Горнозаводское", "Марьинское", "Нива".

Технологи полей рассказали о том, как они думают провести осенние полевые работы, высказали свои предложения.

(СОБ.ИНФ.)

Юбилейные торжества

- 420 лет Терскому казачьему войску
- 5 лет Павловскому отделу ТКВ
- 220 лет городу Новопавловску и станицам района

25.09., в 19.00

Районный конкурс казачьих династий "Дед, батя и я - казачья династия".

(ст.Марьинская, Дом культуры)

27.09., в 10.00

Районный конкурс композиторов и поэтов на создание лучшего песенного произведения о городе, станице, районе "Песня - душа народа".

(г.Новопавловск, Дворец культуры)

28.09., в 15.00

Районная шоу-программа молодых казаков "Колесо истории".

(г.Новопавловск, Дворец культуры)

4.10.

"ТЕБЕ, ЛЮБИМЫЙ ГОРОД".

В 9.00 Ярмарка народного хозяйства "Радуга осени".

(Площадь им. Ленина)

Выставка изделий народных умельцев "Новопавловск - город мастеров!". Выступление фольклорных коллективов.

(Площадки у Дворца культуры)

"ЗА ВЕРУ, НАРОД И ОТЕЧЕСТВО"

В 9.00 Парад казаков Павловского отдела Терского казачьего войска; посвящение в казаки; освящение управы.

(Площадь им. Кирова)

В 10.30 Приветствие Екатерины Великой и князя Потемкина. Праздничная литургия; поздравление гостей и станиц-юбиляров "Вам честь и слава"; спортивно-танцевальный сувенир; выступление танцевальных коллективов Кабардино-Балкарии "Там, где дружба - там розам цвести; праздничная программа Сергея Попова и группы "Служба-матушка".

(Площадь им. Ленина)

В 13.00 Скачки "Казачья вольница". (Ипподром)

В 17.00 "За околицей". Концерт народного ансамбля "Станичники".

(Площадка у Дворца культуры)

Фестиваль российского фильма: художественный фильм "Надежда и опора".

(Большой зал Дворца культуры)

В 18.00 "Под музыку оркестра", программа эстрадно-духового оркестра.

(Площадка у Дворца культуры)

В 19.00 Праздничная эстрадная программа "Новопавловский вальс".

(Дворец культуры, малый зал)

В течение дня работают казачья кухня, детская дискотека, спортивные и игровые программы, разыгрывается лотерея.

● Горячая линия

И все-таки: милости просим!

В № 64 газеты за 20.08.97 г. в заметке "Хочу в баню" мы опубликовали выдержку из письма жителя г.Новоапавловска А.Башмакова, в котором он делился с нами тем, что любит хорошую баню, но в районе военкомата, где он проживает, такого заведения нет. И тогда ему ответил директор муниципального предприятия "Банно-прачечный комбинат" В.Я.Тищенко и привел целый перечень услуг, а также очень подробно рассказал о днях и времени, когда этими услугами можно воспользоваться.

Но вот, сразу же после выхода этой заметки, в редакции газеты раздался звонок, и жи-

тель г.Новоапавловска, пенсионер Николай Трофимович Конов возмущенным голосом сообщил нам, что, прочитав публикацию в газете и очень обрадовавшись, прихватил с собой еще человек 10 пенсионеров и отправился в ближайшую субботу в баню. Но, не тут-то было: на дверях муниципального предприятия красовался большой замок... А значит, что и редакция газеты, и директор предприятия попросту обманули наших читателей и не только их, ведь в городе проживают 24 тысячи человек.

Когда мы пригласили в редакцию директора комбината В.Я.Тищенко, чтобы внести ясность в данный вопрос, воуму-

щению его не было предела. - Как же так, с 1 августа баня работает регулярно, как и было сообщено в заметке. По субботам и воскресеньям - обязательно с 12 до 20 часов. Все перечисленные услуги предоставляются. После публикации "Хочу в баню" нашим предприятием не было допущено ни одного срыва графика работы предприятия. Выручка регулярно сдается в кассу, а этот факт говорит сам за себя. Досадно только, что посетителей маловато.

Так что, милости просим, уважаемый Николай Трофимович. Рады будем вас обслужить.

Замкнутый круг?

Большую тему поднял в своей беседе на страницах районки директор КПП "Кировский" В.А.Дмитриенко - о жизни строительных организаций в нашем районе.

В нелепком положении оказался и наш КПП "Новоапавловский", занимающийся производством красного кирпича: мы были вынуждены свернуть производство. Так начал свой разговор со мной директор этого предприятия Александр Иванович Искеев.

В строительстве Александр Иванович не новичок: 20 лет отдал он любимому делу на одном и том же предприятии, которое и реорганизовывалось неоднократно, и имело свои взлеты и падения. И так уж вышло, что судьбы предприятия и человека оказались в неразрывной связи. И путь Искеева к директорскому креслу не был простым и легким. Начинать он простым водителем, после службы в армии выучился, приобрел строительную профессию, работал на карьере механиком, мастером, потом стал начальником карьера "Малка", затем "Зольского"... Уже семь лет возглавляет КПП "Новоапавловский".

КОРР. Александр Иванович, сейчас все чаще слышим в Новоапавловске: "Кирпичный уже неделю не работает", а то и две... Предприятие явно лихорадит, значит ли это, что теперь заказчики не смогут купить у вас кирпич?

А.ИСКЕЕВ. Кирпич у нас есть всегда. Очень качественный и самый дешевый - всего 450 тысяч за тысячу штук просим. Мы его весь упаковали, сложили, ждем покупателей. Потому-то и вынуждены сворачивать производство время от времени, что резко упал спрос на нашу продукцию. Мы уже сейчас вынуждены продавать кирпич ниже себестоимости. А что значит работать себе в убыток? А то, что не остается средств ни на зарплату рабочим, ни на развитие производства, да и в бюджет района давать нечего... Про долги уже и не говорю: и мы должны, и нам должны... Сейчас единственный выход - поставить предприятие на консервацию: продукцию мы практически не производим, она лежит на складах неостребованной, а налог на имущество в размере двух процентов отдай: работаешь ты или нет - без разницы. (В Москве почему-то полпроцента...) Просрочил с оплатой - пеня идет. Из чего платить и за что? Далеко за примером ходить не буду: у нас две автономные линии по выпуску кирпича. Одна может дать в год 8 миллионов штук кирпича, другая - 10. Но с октября прошлого года по май нынешнего мы не произвели продукции ни на копейку, однако обязаны за это время уплатить 66 миллионов рублей налога на имущество. Абсурд какой-то! Я думаю, что в этом вопросе необходимо и налоговой службе подходить к каждому предприятию дифференцированно, учитывая его экономическое состояние, платеже-

способность. Иначе это будет прямой путь к полному разорению и того производства, что сегодня имеется: ибо вместо поддержки мы получаем кабальные налоги. Нас ими облагают, прекрасно понимая, что платить все равно нечем...

Резонанс

Я согласен: налоги платить надо, чтоб государство жило и процветало. Но налоговая политика должна быть разумной, чтоб товаропроизводителю было выгодно платить эти налоги, поскольку развивается его предприятие, растет выпуск продукции, она дешевеет и обретает спрос. Чего, к сожалению, у нас на сегодня нет. А пока мы не будем работать с прибылью - бюджет у нас в районе будет нищим, ведь промышленность и строительство дают две трети дохода. А это зарплата врачам, учителям

КОРР. Александр Иванович, а что будет с зарплатой для ваших рабочих?

А.ИСКЕЕВ. Я чувствую прямую ответственность за судьбу предприятия и наших рабочих, потому не имею морального права оставить 65 человек без средств к существованию. Они-то не виноваты в том, что предприятие вынуждено простаивать: стройки заморожены, кирпич наш не востребован в том количестве, какое мы способны производить, чтобы быть рентабельным предприятием. Вот и платим мы им минимальную зарплату, а когда работаем недельку-другую - тысяч по 250 получают... А будет лучше, если пополнится армия безработных?

Обидно: могут наши люди работать, хотят работать, но выходит, что труд их никому не нужен. А ведь сколько объектов

надо бы построить в районе, сколько нуждаются в ремонте. Но беда в том, что нет ни у кого на это денег. Мы отпустили в долг кирпич строительным организациям, и по два, а то и по четыре года не можем получить от них денег. Эссентукская МПМК должна 20 миллионов, столько же "Зольская" из Кабарды, "Марьянская" - 12 миллионов. Эти отдали нам трактор за долги. Берем механизмами, оборудованием: натуральный обмен, как в первобытном обществе. И смех, и грех: я отдал трактор фермерам, они продадут его - отдадут нам долги. Хуже не придумаешь, чем такие "взаиморасчеты". Нельзя так жить и работать. Судите сами: в 1993 году 160 рабочих произвели в год 16,4 миллиона штук кирпичей, а в этом году 65 рабочих - всего 633 тысячи. Разница?

КОРР. И просто, наверняка, выливаются предприятия в колеечку? И на себестоимости продукции это здорово сказывается...

А.ИСКЕЕВ. От этих издержек мы несем миллионные убытки. Производство кирпича - процесс непрерывный. Чтобы ввести печь в режим - нагреть ее до тысячи градусов - надо топить ее целую неделю. Для этого требуется израсходовать на пять миллионов электроэнергии и на 15 - газа. И вот 30-тысячная партия кирпича "созревает" до полутора суток, затем вторая, третья... Работаем, стараемся, растут горы продукции, а ее не берут всю сразу. Что делать? Язык не поворачивается приказать остановить процесс, как подумаешь, сколько опять уйдет денег на "раскошегарку", а деваться некуда: тушим горелки...

Да если бы мы работали бесперебойно, кирпич стоил бы на треть дешевле, а зарплата у людей была бы прекрасная, и еще рабочих бы набрали.

КОРР. Где же выход из ситуации?

А.ИСКЕЕВ. Не знаю. Но дальше так продолжаться не должно. И вопрос этот надо решать на высоком правительственном уровне. Перестройка, реформы - это все слова. На деле же идет полный развал нашей российской экономики. Я еще не видел нигде четкой программы выхода страны из кризиса. Может кто-то ее предложит. Нынешняя власть сделать это не в состоянии.

Мы идем по замкнутому кругу.

Вела интервью
В.ЧЕРНЫШЕВА

Малоимущим-руку помощи

В последнее время в социальной защите нуждается все большее число людей. За чертой бедности оказались те, кто еще вчера жил в достатке. Из 11410 семей различных категорий 6209 состоят на учете в Управлении труда и социальной защиты населения. Всем им предоставляются те или иные виды услуг. За первое полугодие продуктовую помощь получили 472 семьи, вещевую - 156, денежную - 117.

86 детей, одиноких пожилых людей были обеспечены питанием бесплатно или с частичной оплатой, 549 пенсионеров обслуживались социальными работниками на дому, свыше 130 человек отдохнули и пролечились в отделении медико-социальной помощи (санаторий-профилакторий "Заря").

Двери отделения дневного пребывания всегда открыты для социально незащищенного населения района. Здесь проводятся многочисленные мероприятия: встречи, "Огоньки", заседания клубов, праздники, в которых только в текущем году приняли участие 630 инвалидов, "чернобыльцев", детей, малоимущих пенсионеров по старости. Около тысячи человек воспользовались услугами парикмахерской, мастерской по ремонту обуви, салона "Милосердия", где цены значительно ниже общепринятых.

Охватить заботой максимальное число граждан удается в период проведения районных организационно-массовых мероприятий.

Так, в ходе благотворительной акции "Спешите делать добро" помощь получили свыше 180 остро нуждающихся семей, а фестиваль народного творчества "Алло! Мы ищем таланты!" доставил много радости 70 - ти юным участникам из числа детей-инвалидов, сирот, беженцев, получившим за свое мастерство интересные призы, деньги.

Объем оказываемой помощи населению увеличивается за счет расширения и совершенствования системы услуг, укрепления связей с общественными организациями, действенного отношения к социальным проблемам со стороны районной государственной администрации. Из фонда социальной поддержки (председатель В.Рыков) выделены денежные средства восьмью инвалидам, вынужденным переселенцам, многодетным, опекунам семьям на приобретение продуктов питания и лекарственных препаратов. Кроме того, за счет средств, выделенных администрацией, значительно пополнен продуктовый фонд службы срочной социальной помощи территориального центра.

Несмотря на экономические трудности, городская и сельские администрации изыскивают возможности для защиты всех, кто в ней нуждается, привлекая к благотворительности предприятия, расположенные на их территории. Особо следует отметить ООО "Аура" (Е.М.Избенко), ТОО "Швейник-2" (М.С.Машаев), ТОО "Цигис" (Г.И.Цатурян), ООО "Новоапавловское" (Э.Х.Михайлов), АО "Советское" (Я.Я.Щукин), СКП "Зольское" (Н.А.Шевелев), ТОО "Зубр" (В.Е.Гринько), ООО "Волна" (В.Н.Белоконов), ООО "Луч" (В.В.Половин), СКП "Восход" (В.Л.Ляпунов) и другие предприятия, поддерживающие малоимущих сограждан.

Характерной чертой современности является резкое падение жизненного уровня всего населения, и в первую очередь, инвалидов, которых в районе уже 2984. По сравнению с 1996 годом их общее число возросло на 7,9 процента. Компьютерный банк данных позволяет иметь полную информацию о каждом инвалиде и реализовать комплекс реабилитационных мер.

В первом полугодии 19 инвалидов, нуждающихся в лечении по медицинским показаниям, обеспечены льготными санаторно-курортными путевками в отделении медико-социальной помощи.

Проводится работа по транспортному обслуживанию населения. На 1.07.97 в очереди на получение и замену спецавтотранспорта стояли 69 человек, 8 получили кресла-коляски.

Мы оказываем содействие инвалидам в профессиональной подготовке и переподготовке в соответствии с рекомендациями ВТЭК. В этом году в учебные заведения городов Георгиевска и Эссентуки направлены 5 инвалидов детства.

Большим подспорьем для малоимущих инвалидов, ветеранов войны и труда, многодетных семей являются специализированные магазины. Совсем недавно обрел новую жизнь, преобразился магазин "Ветеран" Кировского райпотребсоюза (Л.В.Шмайлова).

К услугам новоапавловцев широкий ассортимент продуктов питания, чистота и уют магазина, доброжелательное отношение продавцов. А более 2000 граждан города, имеющих право на льготы, могут приобрести здесь товар по ценам, сниженным на 10 процентов.

Побольше бы нам такого внимательного, чуткого отношения к людям, и меньше было бы обиженных и бедных.

Т.Г.ОРДИЕНКО,
заместитель начальника
Управления труда и соци-
альной защиты населения



